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m. 10/2016

A J U N T A M E N T   D’ A L C A N A R 

ACTA DEL PLE DE DATA 21/12/2016

Alcanar, vint-i-u  de  desembre  de  l’any  dos  mil  setze.  Essent  les  8.40  hores,  es 
reuneixen  al  Saló  de  Sessions  d'aquest  Ajuntament  a  l'objecte  de  celebrar  sessió 
extraordinària-urgent en 1ª convocatòria, sota la Presidència del Sr. Alcalde, ALFONS 
MONTSERRAT  ESTELLER,  i  amb  l'assistència  del  Secretari  General,  en  LUIS 
MONTULL MARTIN com a fefaent, i amb l’assistència dels regidors següents:

En  Ma CARME NAVARRO BALADA Regidora (ERC-AM)
En JOAN ROIG CASTELL Regidor (ERC-AM)
En JORDI BORT JUAN Regidor (ERC-AM)
En JORDI MONFORT CALLARISA Regidor (ERC-AM)
Na MERCÈ FISCHER CID Regidora (ERC-AM)
N’   IVAN ROMEU HIERRO Regidor (CIU)
N’  ALBERT ALARCÓN FIBLA Regidor (PSC-CP)
N’  ORIOL TORRES SORIANO Regidor (PSC-CP)
En XAVIER QUERALT QUERALT Regidor (CUP)

No assisteixen i s’excusa absència:
En  JOSEP BELTRAN VALLS Regidor (PP)
Na IVETTE FIBLA COLOMA Regidora (ERC-AM)
En  PACO REVERTER SÁNCHEZ Regidor (CIU)

Obert l'acte de la Presidència, són tractats i debatuts els assumptes inclosos en l'Ordre 
del Dia, prenent-se els següents

ACORDS:

1.- RATIFICACIÓ  DE  LA  DECLARACIÓ  D’URGÈNCIA  DE  LA 
CONVOCATÒRIA.

L’Alcalde-President, n’Alfons Montserrat Esteller, dóna compte de la ratificació de la 
declaració de la declaració d’urgència d’aquesta convocatòria, pel malaurat traspàs del 
company i exalcalde, Xavier Ulldemolins Reverter. 

Afegeix que aquest ple ha estat convocat amb molta premura, per la qual cosa excusa 
els companys de l’ajuntament, Josep Beltran Valls, Paco Reverter Sánchez, i Ivette 
Fibla Coloma, els quals per motius personals diversos no poden estar físicament aquí, 
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tot i que li han traslladat que comparteixen la seva presencia aquí. I diu que com que 
és un ple extraordinari, el primer que pertoca és aprovar la declaració d’urgència.

El Ple, per unanimitat, aprova la declaració d’urgència de la convocatòria.

2.- DECLARACIÓ  DE  CONDOL  DE  L’EXALCALDE  I  EXREGIDOR  DE 
L’AJUNTAMENT D’ALCANAR, SR. JAVIER ULLDEMOLINS REVERTER.

Per l’Alcalde-President es dóna lectura de la  declaració de condol de l’exalcalde i 
exregidor de l’Ajuntament d’Alcanar, Sr. Javier Ulldemolins Reverter.

Assenyala també que els portaveus dels diferents grups municipals en base a allò 
acordat en la Junta de Portaveus, de data 22/12/2016, ha consensuat una declaració 
institucional de condol, que consta del següent tenor literal:

“DECLARACIÓ DE CONDOL

L’Ajuntament d’Alcanar,  com a màxim òrgan de la voluntat  popular,  representat  en 
aquest acte per totes les forces polítiques del municipi d’Alcanar reunides en sessió 
Plenària  extraordinària-urgent,  lamenta  el  recent  traspàs  de  Xavier  Ulldemolins 
Reverter, regidor i Alcalde d’Alcanar en diferents mandats del període democràtic; i 
desitja  manifestar  públicament  als  seus  familiars  la  més  sentida  condolença  en 
aquests difícils moments. 

Farmacèutic de professió i lligat a la política local des de molt jove, va ser regidor i 
alcalde d’Alcanar durant molts anys, com abans ho havia estat el seu pare, seguint la 
tradició familiar. Sempre va estar estretament vinculat a l’actualitat local i va participar, 
ben entrada la democràcia, en els esdeveniments més destacats del municipi al qual 
va servir com a alcalde, però també com a canareu que era. 

I  com a  canareu  va  ser  alcalde  del  seu  poble,  encapçalant  la  candidatura  Unitat 
Canareva Independent, des del 1979 al 1983; i posteriorment amb el Partit Socialista 
de Catalunya també ho va ser, durant els períodes de 1983-1987, 1991-1999. També 
va ser tinent d’alcalde i va ostentar el càrrec de regidor de Cultura de l’Ajuntament 
d’Alcanar en diferents legislatures. 

Xavier  Ulldemolins va ser un pioner en moltes coses,  en uns moments polítics no 
sempre fàcils en què el  nostre municipi  començava a albirar  les llums d’uns nous 
temps,  amb els  reptes  que  comportava  el  fet  d’aprendre  a  viure  en  democràcia  i 
llibertat,  després de molts anys de foscors.  Compromès amb les dificultats del seu 
temps, sempre va lluitar perquè Alcanar estigués a l’altura que es mereixia, impulsant 
diferents projectes i actuacions per fer un municipi millor i més pròsper socialment. 

Per això, avui és de justicia recordar-lo amb unes paraules d’homenatge a la seva 
tasca, amb un poema que es diu “Molt lluny d’aquí”, de Màrius Torres:

Hi ha una ciutat, molt lluny d'aquí, dolça i secreta,
on els anys d'alegria són breus com una nit;

on el sol és feliç, el vent és un poeta,
i la boira és fidel com el meu esperit.

L'Orient hi deixà la seva sang de roses,
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la mitja lluna càlida del seu minvant etern
i, enllà d'un gran silenci de persianes closes,
un riu profund que corre per una nit d'hivern.

Als seus vells carrerons, plens de fervor, arriba
jo no sé de quins segles un gris d'amor i encens;

el so de les campanes hi té una ànima viva
i el seu batec és lliure com el del cor dels nens.

Allí, més bells encara que els parcs en primavera,
els camps humils i alegres s'obren al capaltard;

en el seu gran repòs l'ànima es fa lleugera
com enmig de la vasta paciència del mar.

Demana la paraula el  portaveu de la CUP, en Xavier Queralt Queralt, per dir que es 
tracta de moments difícils, i acompanya la seva família, tot agraint els anys en què ha fet 
d’alcalde des del començament de la democràcia, tant d’alcalde com de regidor, i tot el 
treball que ha fet pel poble d’Alcanar.

El portaveu de CiU, n’Ivan Romeu Hierro, diu que avui per a molta gent és un dia trist i 
envoltat de dolor, per la qual cosa el seu grup desitja manifestar el seu condol a la seva 
família, amics i companys. Com també deia el poeta anglès John Donne: “A la muerte de 
cualquier hombre  me disminuye, porque yo formo parte de la humanidad; por tanto  
nunca mandes a nadie a preguntar por quién doblan las campanas: doblan por ti.” Allí 
on estigues Javier, descansa en pau.

Intervé seguidament el portaveu del PSC-PM, n’Albert Alarcón Fibla, per manifestar que 
avui és un dia trist perquè, com ja ha dit durant aquests dies, ha estat una notícia que no 
haurien volgut que arribés. Els va sobtar i els omple de dolor als amics, com també a la 
família socialista, canareus, canareves, casencs i casenques, que li han tingut afecte en 
diferents moments; i que han valorat realment la persona i el polític. Va ser una persona 
que durant moltes dècades de la seva vida va sacrificar-ho tot per Alcanar, i va lluitar pel 
municipi en els pitjors moments en què es podia ser alcalde i ell va estar-hi al capdavant. 

Així mateix, vol donar el condol públicament a la seva dona, la seva vídua, Marta, i a les 
seves filles, Marta i Rosa, així com també als seus familiars i amics. Demana que el 
perdonen que avui no es pugui expressar molt més, i passa a donar lectura d’una poesia 
de Salvador Espriu:

Ara digueu: "La ginesta floreix,
arreu als camps hi ha vermell de roselles.

Amb nova falç comencem a segar
el blat madur i, amb ell, les males herbes."

Ah, joves llavis desclosos després
de la foscor, si sabíeu com l'alba

ens ha trigat, com és llarg d'esperar
un alçament de llum en la tenebra!

Però hem viscut per salvar-vos els mots,
per retornar-vos el nom de cada cosa,

perquè seguíssiu el recte camí
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d'accés al ple domini de la terra.

Vàrem mirar ben al lluny del desert,
davallàvem al fons del nostre somni.
Cisternes seques esdevenen cims

pujats per esglaons de lentes hores.

Ara digueu: "Nosaltres escoltem
les veus del vent per l'alta mar d'espigues."

Ara digueu: "Ens mantindrem fidels
per sempre més al servei d'aquest poble."

I finalitza la seva intervenció dient “moltes gràcies; descansa en pau Javier.”

L’alcalde, n’Alfons Montserrat Esteller, agraeix també l’assistència del públic que avui els 
acompanya, i fa una menció i un agraïment especial a la representació de la Corporació 
d’Ulldecona, encapçalada per la seva alcaldessa, la Sra. Núria Ventura, que avui està 
aquí i que li agraeix de tot cor.

Per no haver-hi altres assumptes que tractar, per part de la Presidència, es dóna per 
acabada la sessió a les 8.50 hores, de la qual jo, el Secretari, en dono fe i n'estenc la 
present ACTA, d'acord amb el que disposa l'art. 109 del vigent Reglament d'Organització, 
Funcionament  i  Règim  Jurídic  de  les  Entitats  Locals,  amb  el  vistiplau  del  senyor 
Alcalde-President.

Vist i plau,

L'ALCALDE, EL SECRETARI,
Alcanar, signat electrònicament al marge. 
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